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1) Utilizando Mecénica Quantica é possivel deduzir que a energia de rotacdao de um
rotor rigido é E, = gf({’ +1)=¢f(F+1)ondeh = %, h=6,62x103%].s é a constante

de Planck, I é o momento de inércia e £ € um nimero quantico que pode assumir os
seguintes valores £ =0,1,2,3,.... Também é possivel obter a energia de um

movimento vibracional de frequéncia v como sendo E, = hv (n + %) =€, (n + %)

onde n é um niimero quantico que pode assumir os seguintes valoresn =0,1,2,3,....A
mudanca entre niveis de energia nos movimentos de rotag¢ao e vibra¢do ndo sio
permitidas livremente. Existem as regras de selecdao que determinam que A? = t1e
An = +1. Sabendo que o atomo de H tem 1 um.a e que a molécula de Hz tem uma
distancia de 0,8A entre os atomos e vibra com uma frequéncia de 1,32x10'%Hz,
determine: (a) os 4 niveis mais baixos da energia de rota¢do desta molécula (Ey, E;, Ez e
E3); (b) o menor valor de
energia térmica (kT) e ! -
temperatura que
permitiria a molécula de
Hz mudar de nivel
Rotacao

rotacional; (c¢) os 4 niveis | 7 | I -
mais baixos da energia de 1 [
vibracional desta Teanslagto
molécula; (d) o menor de 0

20 50 100 200 500 1000 2000 5000 10.000
energia térmica e valor de T.K

temperatura que

ftiri lécula d FIGURA 18-17 Dependéncia com a temperatura da capacidade térmica molar do
permitiria a molecula de Ha. (A curva é qualitativa nas regides onde ¢, estd variando.) Noventa e cinco por
H> mudar de nivel cento das moléculas de H: sdo dissociadas em hidrogénio atémico a 5000 K.

vibracional; (e) Discuta o grafico com base nas temperaturas.
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